

## ПОДЕНЩИНА В СОВХОЗЕ „ГОРНЯК“ СРЫВАЕТ ТЕМПЫ СИЛОСНОЙ

Подготовка силосных ям проводится рабскими темпами

Такая же обломовщина и в подготовке к уборочной. Из 12 самобросок отремонтировано только 4. Заставить администрацию совхоза выполнять решения бюро горкома о подготовке к уборочной

Совхоз «Горняк» Мазуровский участка по плану в этом году должен приготовить 1520 тонн силоса и убрать 124 га силосных культур 1000 с лишним га зерновых.

Цифры, как та, так и другая — приличные, они должны были заставить хозяйственников заранее позаботиться о своевременном обеспечении этих кампаний соответствующим инвентарем. Однако, ничего этого на сегодня нет. Подготовка как к силосной, так и к уборочной кампаниям идет безобразно плохо.

Для того, чтобы выполнить план закладки силоса совхозу нужно приготовить ям и траншей 5000 с лишним кубических метров, имеется на сегодня подготовленных на Мазуровской ферме 1800 куб., а что загорится на остальных фермах, сколько там имеется ям и сколько еще нужно приготовить — никто не знает, да и отчетливо неизвестно, не собираются.

В совхозе имеется 3 силосорезки, но отремонтированы из них только 2, а третья стоит поломанная и к ремонту ее еще не приступили!

Такая игра в темную, незнание и нежелание узнать, что еще нужно подготовить для успешного проведения силосной кампании, может привести совхоз к нежелательным результатам, в срыву плана силосования.

Не лучше дело с подготовкой и к хлебоуборочной кампании, в частности с ремонтом машин. Из 12 самобросок отремонтировано только

4, к ремонту же трех лобогреек и двух сноповязалок совсем не приступили. К сноповязалкам и приступать не собираются, говорят: все равно не посправим пет полтона и некоторых частей.

Во всем в затяжке ремонта хозяйственников спешат на кузнецкую мастерскую, которая, якобы, не успевает выполнять заказы, так как там работает всего два кузнеца. В то же время администрация не позаботилась использовать имеющиеся возможности поднять производительность труда путем введения премиальной прогрессивной сдельщины (сейчас работают поденно), организации социалистического соревнования и ударничества.

Сейчас время для проведения силосной кампании еще не ушло. Администрации совхоза необходимо учесть: сколько еще нужно ям и траншей и приступать к этой работе. Отремонтировать имеющуюся седелорезку, организовать бригады и не откладывая на будущее время сейчас же приступить к силосованию.

На ряду с проведением силосования, седелорезки и не ослабляя этой работы, нужно будет также усилить и ремонт хлебоуборочного инвентаря: самоброски, самовязалки и лобогрейки должны быть во время отремонтированы.

Только хорошей подготовкой совхоз сможет обеспечить успех проведения уборочной.

## Сенокос закончим раньше срока

Учитывая огромную политическую важность скорейшего проведения сенокоса, мы, рабочие Энергостроя, в количестве 12 человек группы т. Митвева, работая на участке № 2 берем на себя обязательство:

Полностью выполнять нормы по косе и уборке.

Не допускать ни одного центнера порчи сена.

Не делать прогаулов и простоя.

В свободное от работы время будем в группе проводить читки газет и беседы.

Лучших ударников подготовим и передадим в комсомол и партию.

Первые шесть дней работы уже показывают, что мы взяли на себя обязательство сумеем выполнить и с перевыполнением.

За эти дни мы скопили 50 га и сметали 7 сметов (400 копен).

Чтобы еще лучше выполнить обязательство группа разбилась на 2 звена и организовала между собой социалистическое соревнование и сейчас вызываем на соревнование группу № 1 тов. Хромова.

По поручению бригады: Зорин, Митвев.



На Кемеровской городской спартакиаде.

## СЕГОДНЯ ХИМЗАВОДЦЫ ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНИТЬ ПОЛНОСТЬЮ СВОЙ ПЛАН ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАИМА,

а так же помочь это сделать в прикрепленных улицах неорганизованному населению

Химзавод, отдав первенство в соревновании гигантов по подписке на заем, не только не сумел вернуть это право на первенство, а даже не выполнил своего плана в срочке. Больше того, на заседании секретарей ячейки 16 июля в горкоме партии, никто из секретарей не пошел, решив, очевидно, что 94 процента выполнения плана, это уже достаточно для завода и на этом можно успокоиться. На совещание явились только представители парткома и завкома.

За последнее время вовсе прекратил на заводе реализацию займа и только на следующий день после совещания в горкоме партии, т. е. 17 июля снова по некоторым цехам начала оживляться работа комсомольцев. И это уже дало свои результаты. В ковзаво цехе 17 июля комсомольцы возобновили работу по сменам. Смена первая счастливо подписалась на 420 рублей, смена Овчинникова дала добровольной подписки на 220 руб.

Сегодня химзаводцам надо не только у себя завершить реализацию займа, но и среди неорганизованного населения в прикрепленных улицах.

Фуревич льет воду на мельницу классового врага

Третьего июля на объединенном собрании партийно-комсомольской ячейки Ковзавода, совместно с беспартийными рабочими строй механизмов, решено было всем партийцам и комсомольцам подписаться на заем на месячный заработок.

Это решение не выполнено. Подписка проведена в цехе только на 68 проц.

18-го июля на производственном совещании цеховой комсомольской ячейки ВЛКСМ тов. Фуревич, здесь же на совещании стал кричать:

— Я голодный. Мне государство не помогает и я дополнително не поднимусь. Я подписался на 55 процентов к месячной зарплате и то думаю взять обратно.

Секретарь партийной тов. Ариютин подписался на 70 процентов к зарплате, тогда как остальные партийцы и комсомольцы подписались на 100 процентов.

В результате некоммунистического поступка секретаря комсомольской

### Берите пример с 12 нацменовской бригады

Наша нацменовская 12 бригада Диагональной шахты в составе 20 рабочих, активно реализуя от заем «наоборот» завершая этого года пятилетку. Наша бригада перевыполнила свое задание, мы подписки на заем имеем больше, чем на заработный фонд. Большинство наших товарищей подписались больше чем их месячная зарплата.

Бригадир Гильмуллин, получив в месяц 200 руб. подписался на 250 руб., Рязанов и Илалов тоже подписались на 250. Среди своих сменных бригад мы провели соревнование — кто больше даст подписки. Отстающие сменные бригады мы брали на буксир. Гильмуллин, Рязанов, Галимов, Заганшин, Еникеев

# КРУЧЕ ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ ДОБЫЧИ ВЕДУЩЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШАХТЫ

Бригада Галимова, выполняя задание на 121 проц., борется за первенство шахты во всесоюзном конкурсе на лучшее предприятие

Все усилия рабочих и ИТР направить на ускорение проектной выемки угля с Волковского пласта

Пятьдесят шестая нацменовская бригада Волковского пласта в выполнении задания по уголю за первую декаду июля имеет некоторые повышения. Если в июне бригада задание выполняла на 82 процента, то за десять дней июля по выполненному плану она имеет 89 процентов и по производительности труда 120 процентов к плановой. Экономия леса в бригаде за декаду выразилась в 47 проц.

Сменные бригады по исполнению плана идут разнохарактерно. У одних исполнение больше ста процентов, у других же большое невыполнение. Причин к такому неравному исполнению плана бригадами — много. Надо, однако, указать, что одной из главных причин отставания в выполнении некоторых бригад является нежелание самих рабочих работать темпами своих передовых товарищей. Влияет на отставание бригад и то, что со стороны же профсоюзной организации не ведется среди рабочих бригад разъяснительно-массовой работы.

Чтобы увидеть эту разнохарактерную работу сменных бригад 56 бригады нужно ознакомиться с их исполнением. Смена Галимова декадное задание по уголю выполнила на 121,5 процентов, по производительности смена имеет 125 проц. Смена Шайдулина по исполнению задания имеет 43 проц. и по производительности 65 проц. Смена Фарахутдинова по угледобыче задание выполнила на 73,5 проц. и по производительности на 64. Смена Зиянатулина задание по уголю выполнила на 101,5 проц. и по производительности на 123 проц.; смена Шарифуллина по угледобыче дала 108 проц. и по производительности 120 проц.

У смены 55 бригады Волковского пласта выдача за первую декаду июля также колеблется — одна смена дала больше, другая меньше. Так, смена Ежова по добыче дала 85 проц. и по производительности 74; смена Шапкова по угледобыче имеет 85 проц. и по производительности 107 проц. Смена Новикова по уголю дала 45 проц. и по производительности 68 проц.

Парт. и профсоюзная работа должна возлагать энтузиазм угольщиков в борьбе за выработку 53000 тонн в июле. Галимов Фарахутдинов, Еникеев.

## Зарядите опытом лучших отстающие бригады

На Волковском пласте по уголю работает 6 бригад — 51, 52, 53, 54, 55 и 56. Все бригады кроме 51 работают в очистных забоях.

Выполнение добычи на Волковском пласте достигает 98 процентов, производительность тоже 98 процентов.

Но есть и лучшие бригады, к таким можно причислить 51, 52 и 53. Производительность в 51 бригаде составляет 101 проц. к плановой, а 52—134 проц. и в 53—114 процентов.

Чтобы не позорить свой пласт отставанием отстающим бригадам надо взять пример с передовых. Организации же шахты нужно отстающим бригадам помочь массовой разъяснительной работой.

## ЭЛЕКТРОЦЕХ ХИМЗАВОДА НЕ ГОТОВ К ПЛАНОВОМУ РЕМОНТУ МАШИН

Не тянуть с составлением графика ремонта электрооборудования

Двадцать пятого июля начнется ремонт тушителя № 1

На второй батарее коковых печей уже восемь месяцев стоит без работы электрическая лебедка. Простой лебедки вызван тем, что ее мотор ремонтируется в обмоточной мастерской.

Затяжной ремонт мотора и простой лебедки срывает предупредительный ремонт остальных лебедок. Уже как четыре месяца все электро-лебедки не имеют магнетто и при останове приходится тормозить контр-током, что не совсем удобно. Электрик тов. Егоров знает хорошо об этом недостатке, но и по сегодняшний день ничего не сделал для устранения его.

До сих пор на коковых печах не составлен график ремонта электрооборудования. По моему необходимо сейчас же заняться составлением графика предупредительного ремонта, который уже составлен по сдельной части. Неувязка с планом ремонта может вызвать разрыв в работе во время плановой останова. Воцин

Тушитель № 1 надо ремонтировать

Проверка механизмов, имеющая целью успешное проведение ремонтных работ в плановую останова — показала, что на тушителе № 1 нужно сменить коробку, колеса с крепящими цилиндрическими шестернями. Сменить также требуется ходовую шестерню у мотора. Ходовой тормоз требуется сделать по принципу тушителя № 2. Нужно будет также укрепить и отремонтировать крышу, выправить лестницу и выкрасить всю машину.

При проверке выяснено также, что все запальные части для механизма имеются.

Механик Задонко

Подготовка ко 2-й конференции по зольности

## ПЕРЕСТАНЬТЕ ВАЛИТЬ В КУЧУ ПЛОХОЙ И ХОРОШЕЙ УГОЛЬ

В результате наплевательского отношения к качеству, высокосортный коксующийся уголь Пионерской, идет в шихту на половину с породой

Девятнадцатого июля с Пионерской шахты вместо коксующегося угля был отправлен рядовой в количестве 40 вагонов. Лаборатория химзавода взяла анализ прибывшего угля с Пионерки и установила, что для коксования он не годен, т. е. спекаемость его была выше стандартной, т. е. доходила до 13—15 процентов. По праву же бракера уголь, обладающий спекаемостью — 6 проц., уже непригоден для коксования.

Завод в этот день не располагал большим запасом углей, и чтобы не остановить процесса коксования, техническим директором было дано разрешение использовать 20 процентов прибывшего угля с Пионерской в шихту.

В результате того, что Пионерская шахта не выполняет решения рудоуправления о разграничении выдаваемых углей с верхних и нижних пластов, завод получает некоксующийся уголь. Заводу в этом случае приходится выбирать между приостановлением процесса коксования и дачей заводом бракованного кокса. В данном случае руководители выбирают наименьшее зло должны были пустить в шихту данный Пионерской некоксующийся уголь.

Последствием всего вышло то, что на первой батарее печь № 2 запрессовалась. Бракованного кокса было 8 угларов, а значит программа по выжигу кокса была не выполнена. Пионеры должны сдержать свое слово и снабжать химический завод углем хорошего качества.

## РЕМОНТ 20 ПЕЧЕЙ НЕЛЬЗЯ ТЯНУТЬ ДВА МЕСЯЦА

Можно сократить срок ремонта в два раза, если поставят пять воздушных молотков и перевести каменишков на сдельную оплату

Но руководство завода на это еще не решилось

К предстоящему заседанию производственного совещания каменишков, работающих на ремонте коксовых печей, я хочу внести несколько предложений, исполнение которых, по моему мнению, будут способствовать скорейшему завершению ремонта

Первое мое предложение — это увеличить количество воздушных молотков на тески кирпичича, по крайней мере поставить хоть еще два.

Второе — со стороны заводоуправления требуется дать твердое распоряжение химическому

отделению, которое бы в достаточной мере снабжало воздухом.

Третье — выделить еще дополнительно 20 каменишковых — шмотчиков на ремонтные работы, т. е. эта квалификация должна на Ковзаводе использоваться не по назначению.

Я думаю, что все мои предложения будут учтены, что нельзя держать два месяца в ремонте 20 печей.

### Дайте воздух молоткам

Каменишки, работающие на ремонте печей третьей батареи, все время ждали установки воздушных молотков для обтески кирпича. Наконец, ожидание наше сбылось — молотки заработали. Но как? Несмотря на твердое распоряжение технического директора о том, чтобы рекуперация бесперебойно подавала воздух для молотков, со стороны руководства последней репарации жене директора не выполняется. Воздух для молотков подается с перебоями.

15 июля я за пять часов работы с воздушным молотком обтесал только 33 кирпича. В мою смену воздуха не было два часа. При поступлении же воздуха бесперебойно за это время можно было бы обтесать 50 кирпичей.

Для ускорения ремонтных работ я предлагаю перевести всех каменишковых на сдельную работу, установив норму.

### Неужели Клипсона еще не убрали со стройки?

На Ковзаводе должность зав. ульцесырью занимает некто Клипсон. На все предложения рабочих Клипсон относится наплевательски. Так, рабочие предлагали ему убрать штабы, которые очень мешают при вывозе леса, но Клипсон не выполнял это предложение, а даже отругал рабочих за то, что они делают ему замечание. Групповод.

# КРИТИКА НА ЦИНКСТРОЕ В ЗАЖИМЕ

Зав. копельным цехом Чернов за разоблачение фактов игнорирования хозрасчета разогнал рабкоровскую бригаду Тихонова

Цеховой комитет реагировал на это возмутительное самодурство гробовым молчанием

Требуем показательного суда над глушителем самокритики Черновым

Мы, рабкоровская бригада Тихонова в количестве 9 человек, работаем в котельном цехе Цинкстроа уже давно. Каждый день мы видим и чувствуем по своей работе отсутствие в нашем цехе работы по-новому, как сказал т. Сталин. У нас в цехе и обстановка и уравновешенность. Вот для борьбы с недостатками мы и объявили себя рабкорами. Сразу же мы начали свою борьбу за хозрасчет, за нормальные условия для работы, это не понравилось нашему хозяйственнику Чернову — он нашу бригаду за то, что она стала рабкоровской — разогнал.

Бригадир — одного из активных работников и рабкоров — перевел на гибку железа, а остальную бригаду присоединил к бригаде т. Тяпкина. Разогнал нас, т. Чернов «полюбил», что укрупняет бригады, потому что они якобы не справляются с тяжелой работой — не могут поднимать шпелера (железные балки).

Рабочие котельного цеха были возмущены проявлением такого «диноначалия» завод котельного цеха Черновым. На другой день после разгона рабкоровской бригады т. Тихонова, они заявили в постройком о неправильном действии завода цехом и потребовали созыва цехового собрания. Не нам рабочие рассказали, что после появления в газете «Кузбасс» нескольких заметок, критикующих неполадки котельного цеха, Чернов резко ухудшил свое отношение к бригаде. Бригада Тихонова вдруг стала безработной, ей «не оказалась» работы.

Рабочие рассказывали на собрании, что вызвав к себе бригадир т. Тихонова, Чернов предъявлял ему ультиматум:

— Хочешь работать, — брось свою бригаду и иди на гибку железа.

Остальным членам рабкоровской бригады Чернов сказал: — Для вас у меня нет работы. Хотите работать — вливайтесь в бригаду Тяпкина.

Ошеломленные рабкоровы, прошедшие два часа без работы, решили пойти в бригаду т. Тяпкина. Там их встретили насмешками.

— Ну, что, рабкоровы, написали на свою шею! Рассказали рабочие и о том, что цеховая профсоюзная организация ничего не предприняла к защите рабкоров.

Собрание признало недопустимость подобного разгона рабкоровской бригады и потребовало восстановления ее.

Байков

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы ждем от постройкома Цинкстроа ответа — привлечен ли к ответственности Чернов за преследование рабкоров

# ЗАДАЧИ УКРАИНСКИХ БОЛЬШЕВИКОВ В РАБОТЕ НА СЕЛЕ

Речь тов. Кагановича на 3-й Всеукраинской конференции КП(б) Украины  
8 июля 1932 года

## 1. Колхозное хозяйство СССР растет и крепнет

Товарищи! Задача улучшения руководства сельским хозяйством и работы в деревне поставлена последними указаниями тов. Сталина, как важнейшая задача всей партии в особенности парторганизации Украины.

В результате правильной политики ВКП(б) и проводившейся борьбе всеми теми, кто хотел свернуть нашу страну на путь капиталистического развития, в борьбе с троцкистами и правыми уклонами—мы одержали действительно грандиозные исторические победы.

Еще не так давно, во время 16-го партийного съезда было коллективизировано 21 проц. крестьянских хозяйств. А весь социалистический сектор занял всего 32,4 процента посевной площади СССР. Сегодня мы уже имеем 61 проц. коллективизированных хозяйств, 80,4 п. посевной площади и всего лишь социалистической площадью. Остаток МТС посеяли свыше 35 миллионов га.

Если к 16 съезду партии социалистический сектор являлся уже преобладающим в экономике СССР, то сегодня мы с вами можем констатировать не только преобладание социалистического сектора, но и то, что «СССР окончательно утвердился на новом социалистическом пути», что «решительную победу социализма в СССР мы можем считать уже завершившей».

Это есть решающий итог работы нашей партии. (Аплодисменты).

Значительно увеличилась механизация сельского хозяйства. Если на 1 января 1929 года в сельском хозяйстве СССР работало 29 тысяч тракторов и 1,8 тыс. автомобилей и не было ни одного комбайна, то на 1 июля 1932 года тракторов работало уже 146 тысяч (рост за три с половиной года почти в 5 раз), 10 тысяч автомобилей (рост более чем в 5 раз), 10 тысяч с половиной комбайнов. На Украине число тракторов увеличилось с 9,2 тыс. до 31 тысячи (рост почти в 4 раза), комбайнов насчитывается сейчас 1800.

Посевная площадь СССР увеличилась с 113 миллионов в 1923 году до 136 миллионов га в 1931 и 1932 году. Значительно выросла продукция технических культур. Так, например, хлопка и волока собрано в 1928 году 14,0 миллиона пудов, в 1931 году уже 24,5 миллиона пудов. Это освобождает нас от иностранной зависимости по хлопку и мы можем развивать текстильную промышленность полностью на советском сырье. Крупнейших успехов в сельском хозяйстве мы могли добиться лишь на основе индустриализации страны, на основе крупнейших успехов нашей промышленности, в том числе на Украине. Валовая продукция промышленности СССР возросла с 14,7 миллиарда рублей в 1928 году до 37 с половиной миллиардов рублей в 1932 году, т. е. в два с половиной раза.

Однако, товарищи, можно при правильной политике, при наличии огромных достижений, но при плохой практике в отдельных участках, в отдельных районах, испортить и затруднить успешное продвижение.

Партия не может ограничиться работой генеральной линии. Она должна еще проверять изо дня в день проведение генеральной линии на практике. Она должна руководить процессом генеральной линии, улучшая и совершенствуя в ходе работы приемы плана хозяйственного строительства, исправляя и предупреждая ошибки (Сталин. Политотчет ЦК 16-му съезду ВКП(б)).

Исходя из этой установки партии, большевики Украины должны сейчас во-первых вскрыть практические недостатки и ошибки и не медля ни минуты влезть за них исправление. Недостатки руководства хлебозаготовками и сельским хозяйством заключаются прежде всего в том, что при распределении плана хлебозаготовок по районам и колхозам пошла чисто механически, без знания и учета особенностей отдельных районов и колхозов. Каков урожай, какова была уборка, каковы потребности и так далее—все это не только не учли, но и не знали. Уравниловка при распределении плана хлебозаготовок имела место в большинстве районов.

Это привело к тому, что в то время как для ряда районов план хлебозаготовок был легкий и отаки хлеба были значительны, в других районах план был преувеличен и не был обеспечен выполнением.

Трудности непосредственного руководства Харьковской 400 районами обуславливаются неадекватностью связи с районами и их изучением. Отсутствие организационной связи с районами пробавило заменить послышкой в район уполномоченных. Выступавшие здесь некоторые районные работники пытались все ошибки и промахи свалить на уполномоченных. Это неверно. Уполномоченные безусловно, помогли в работе. Но они не могли замечать систематический срыв ЦК с районами, некоторые из них подменяли, ослабили ответственность районных организаций. Правильно здесь отмечено,

## 2. Задачи парторганизации Украины в области хлебозаготовок и улучшения руководства сельским хозяйством

Перед нами в области сельского хозяйства на сегодняшний день стоят огромные задачи, особенно на Украине, которая сейчас имеет такое положение. С одной стороны—высокая техника и огромное количество тракторов и комбайнов и значительное увеличение других сельскохозяйственных машин в совхозах и в колхозах, с другой стороны—убыль копей и волов.

Задача украинских организаций состоит в том, чтобы суметь соединить конкретную работу над исправлением тех ошибок, которые имеются в отдельных районах, с дальнейшим подъемом сельского хозяйства с новой высокой колхозно-совхозной технической базой.

Мы должны безусловно, сочетать дальнейшее развитие механизации (не исключено, что в 1933 году в основном тракторизация Украины может быть закончена) и упорную систематическую работу по улучшению техни-

Особое место должен занять в развитии сельского хозяйства Украины Донбасс. Его совершенно напрасно не берут всерьез как сельско-хозяйственный район. В Донбассе необходимо сейчас всемерно развернуть, наряду с зерновыми и огородными культурами, пригородные, а затем сельские хозяйства во круг шахт, вокруг предприятий. Донбасс может и должен взять на себя и обеспечить овощами, фруктами и всеми другими видами продовольственных культур. Донбасс имеет больше возможностей, чем какая-либо другая область в механизации своего сельского хозяйства, даже, если хотеть, в развитии пригородных огородов и садов.

В Молдавской республике необходимо всемерно развернуть виноградарство, садоводство и огородничество. Там сейчас мелкие виноградарки от даются обратно колхозникам в пользование. Это абсолютно правильно, но нельзя было забывать о колхозниках малых и средних размеров. Но эти не исключаются, а предлагаются развитию колхозного виноградарства, оно должно являться одной из богатейших отраслей сельского хозяйства Молдавской республики.

Исключительно большое значение должны приобрести районы свекловодства. Тов. Молотов уже отметил, что Украина имеет крупнейшие достижения в расширении посевных площадей под свеклой, что за последние четыре года посевные площади под свеклой выросли в два раза.

Сегодня задача всемерно расширить охватываемую Киевскую и Харьковскую области, заключается не только в том, чтобы в дальнейшем расширить посевные площади, сколько в том, чтобы решительно повысить урожайность. Необходимо поставить задачу увеличения урожайности свеклы, дать лучшую свеклу, большей сахарности.

Прополка сахарной свеклы на сегодняшний день идет исключительно скверно. На завтра, после конференции украинской организации должна мобилизовать все силы для того, чтобы действительно успешно закончить прополку и прорывку к завтрашнему дню. Подготовка к уборке свеклы. По свекле на Украине украинская организация несет величайшую ответственность перед всем Союзом.

Наряду со свекловодческими районами со всей широтой надо поставить вопрос о животноводстве в Полесье. Полесье—это самая отсталая часть украинского хозяйства. И нельзя думать, что если Полесье—отсталое хозяйство, то туда не надо вводить трактора и машины. Надо поднять эти районы, ибо они имеют исключительное большое не только экономическое значение.

Для того, чтобы эти задачи осуществить и поднять сельское хозяйство временно в каждой зоне, в каждом районе в отдельности, необходимо мобилизовать партийную организацию рабочих и колхозников.

В первую очередь необходимо сосредоточить все силы на успешном проведении уборки и полном выполнении хлебозаготовочного плана. Эти две хозяйственные кампании имеют огромное значение не только для Украины, но для всего СССР. В нашем общем хлебозаготовительном плане Украина занимает большое место. Обеспечение успешного плана хлебозаготовок на Украине в значительной мере определяет успешность выполнения плана хлебозаготовок по всему СССР.

Уборка и хлебозаготовки имеют не только огромное значение для выполнения пятилетия, они должны явиться рычагом поворота работы по-новому. Лезунг Т. Сталина о новой обстановке, о работе по-новому в применении к обсуждаемому нами вопросу означает, что коммунистам Украины надо перестроиться, как это умеют большевики, чтобы в новой обстановке на Украине по-новому, заработать. Могутиям рычагом в перестройке организации является успешное проведение уборочной кампании, выполнение плана хлебозаготовок.

Указание о правильном распределении плана хлебозаготовок по районам и по колхозам необходимо рассматривать не узко технично, как это делали некоторые из выступавших ораторов, а во всей совокупности обстановки. Никак нельзя задачу руководства деревней сводить в нынешний период только к задаче агрономического характера, либо к технике без учета экономических и политических условий в данном районе, в селе, в колхозе. Это есть вопрос организации колхозов, увеличения доходности, правильного распределения доходов, вопрос о качестве работы, урожайности, уборке, это вопрос о кадрах, это наконец, вопрос об отношении внутри колхоза, о переломе психологии колхозника.

То, что партия провозгласила сельскохозяйственной артель, а не коммунистическую форму коллективизации—это главный вопрос коллективизации.

Это не случайно. Партия здесь участвует самих крестьян. Колхозник хочет такой коллективизации, при которой он, получив максимальную выгоду от общественного хозяйства, сумел бы сочетать интересы общественного хозяйства со своими интересами. Отсюда вытекает задача доброго усладебного хозяйства, задача торговли излишками колхозов и колхозников. Об этой задаче партия сказала еще два с лишним года тому назад в постановлении ЦК ВКП(б) от 10 марта 1930 года, предложив «воспринять как критерий, восстановить базары, не стесняя продажу крестьянами, в том числе и колхозниками своих продуктов на рынке». Затем постановление ЦК ВКП(б) от 20 мая 1932 года, «о порядке производства торговли колхозов, колхозников и индивидуальных крестьян, об уменьшении налога на торговлю сельскохозяйственными продуктами».

Нельзя поставить ряд боевых задач перед колхозником, надо, чтобы колхозник получал больше за труды. Он пришел в колхоз, не имея определенных наей, он пришел в колхоз для того, чтобы получить здесь все выгоды крупного общественного хозяйства. Если он этой выгоды не получит, если он увидит, что единоличник получает и зарабатывает больше, он будет чувствовать себя плохо, он будет искать «выхода». Это надо помнить и твердо запомнить. Центральная боевая задача улучшения работы колхозов—повысить доходность колхоза, поднять урожайность, скорее убрать с меньшими потерями хлеб, развить у колхоза побочное хозяйство: животноводство, птицеводство, кролиководство, садоводство, огородничество, кустарные промысла и кирпичные заводы и т. д.

Необходимо обеспечить все условия, чтобы колхозник мог беспрепятственно развивать свое дополнительное усладебное хозяйство. Конечно, очень важно, чтобы усладебное хозяйство не слишком отвлекало бы колхозника от колхозного хозяйства, чтобы усладебное хозяйство действительно было побочным хозяйством. Но это зависит от нашей работы, а не от самого допущения дополнительного хозяйства. Нечего грех таить—среди наших коммунистов люди, которые думают, «ради дальнего колхозника побочное хозяйство».

Эти идеологи, «спасители» социалистической чистоты колхозов думают, «Как же так, колхоз—социалистическая форма сельского хозяйства, социалистический тип хозяйства и вдруг у этого колхозника-социалиста—он считает, что колхозник уже социалист—будет свое дополнительное хозяйство». Они считают, что если у колхозника будет свое хозяйство, то он перестанет в кулака. Это глупость опровергать не стоит. Пионер сумеет развешать таким «теоретиком», что средства производства общедоступны, даже в своем усладебном хозяйстве колхозник получает помощь средствами производства от колхоза, колхозник использует свое дополнительное усладебное хозяйство для того, чтобы он больше получал доходов для увеличения личного потребления. Так ведь для того то мы и боремся, для того-то мы и коллективизируем, для того-то мы и Октябрьскую революцию совершили, чтобы рабочий и колхозник жили бы лучше. Многого мы добились, но если сегодня нам еще не удалось многого сделать, то завтра нам удастся. Все зависит от этого. Вся наша политическая жизнь, все это гарантия успеха, то колхозник будет жить лучше и богаче в хозяйственном отношении, чем он живет сейчас и тем более, чем он жил, когда был единоличником».

Навстречу продукции сельского хозяйства, получаемой, как в порядке государственных заготовок, так и в порядке колхозной торговли, мы должны поднять поток промышленных товаров. Тов. Молотов уже подробно касался этого вопроса. Я хочу лишь указать, что успехи нашей промышленности позволяют значительно расширить производство товаров широкого потребления, чтобы они дошли до потребителя. За последние месяцы под непосредственным практическим наблюдением тов. Сталина мы много занимаемся вопросами сокращения внутреннего потребления товаров широкого потребления, увеличением рыночной продукции, снабжением товарами в первую очередь села. В третьем квартале этого года мы даем дереве товаров в два раза больше, чем в третьем квартале прошлого года. Рыночные фонды деревни и города значительно расширяются. В то же время внутреннее потребление сокращается.

Но мало установить правильный план. Надо настойчиво добиваться его реализации. Надо сказать, что в сознании, особенно в практике многих наших хозяйственников и некоторых парторганизаторов, еще нет должного сознания—насколько это важный политический вопрос.

Нужно поставить дело так, чтобы был полный контроль над направлением, чтобы каждый рубль расходовал сам колхозник.

Эти перегибы объясняются не только тем, что среди коммунистов есть люди, недостойные быть в наших рядах, но тем, что есть такие, которые забываются, слишком по-администраторски подходят к колхознику. Нужно ближе подойти, более отчетливо с нуждой и запросом колхозников. Мы должны удовлетворять запросы колхозников.

Перед нами стоит большая задача

пересмотреть колхозника. Не думайте, что это легкая задача.

«В артели не завершается, а лишь начинается дело создания новой общественной дисциплины, дело обучения крестьян социалистическому строительству. В колхозах крестьяне окончательно не изжили мелко-собственническую психологию, жажду частно-хозяйственного наживления, унаследованную от поколений мелких частных собственников, лишь в результате годов упорной работы над подвешиванием под колхозы башки крупного механизированного хозяйства, упорной работы над созданием кадров из среды колхозников, культурного подъема всей колхозной массы» (16 съезд).

Нужна упорная работа над политическим воспитанием колхозника. Мы, большевики, всегда умели брать массы и вести их за собой, прежде всего

## 4. Выше идейно-принципиальный уровень партийно-массовой работы на селе

Перехожу к вопросу о партийной работе, вернее, к собственно партийной работе, так как партийная работа охватывает все: мы руководим государственной работой, хозяйством, финансами, работой, колхозами, профсоюзом—все это есть партийная работа.

Но есть партийно-массовая работа, которую мы один советский фронт не ведет, которая лежит целиком на парторга, на ячейки, на райкомы, на обкомы, на ЦК КП(б)У. Мы в ЦК ВКП(б) констатируем, что партийно-массовая работа, воспитание коммуниста у нас за последнее время ослабла. Мы должны поднять внутрипартийную работу в районе, на селе. Если сельская или колхозная ячейка большевиков является слабо вооружена и не играет роли организатора и агитатора, то в колхозе порядка не будет.

Задача подема идейно-теоретического уровня коммунистов и комсомольцев сейчас стоит остро. Именно, благодаря своей идейной вооруженности мы заступаем наблюдая, в частности на Украине, коммунисты которые столкнутся с теми или иными трудностями, терпят, так как не хватает идейного багажа, чтобы связать концы с концами. Из сражения организаний, из борьбы, вступая активно бороться и ведущая за собой массы, они превращаются в кисель, в тормоз.

Все это происходит потому, что идейная мобилированность и пронагадистско-массовая партийная работа не сразу идет нога в ногу с теми же задачами, которые перед нами встают.

Эти задачи трудные. Недооценивать их сложность нельзя. Выступавшие на конференции районных работников не отразили полностью серьезные задачи, которые стоят сейчас перед нами. Мы должны сейчас энергично организовать уборку, чтобы она не проваливалась, особенно в свекловодческих районах. Мы должны подготовить и развернуть работу по полному выполнению плана хлебозаготовок, решительно преодолеть все все и всяческие демобилизационные, зачастую капиталистские правоопортунистические настроения в отношении хлебозаготовок. Мы должны уже сейчас готовиться к осеннему севу. Мы должны в деревне и в районе переломить настроение и некоторых активистов, которые сегодня у нас демобилизованы. Мы должны сейчас же изучить все уголки в своих районах, как поспрашивать и откуда могут по пробовать вылезать наши классовые враги и кулацкие элементы, поджидать только удобного случая. Мы должны быть готовы к отпору всех вылазок в любую минуту.

Всего этого можно добиться только лишь при условии, если будут созданы условия для этого.

Нам критике нужна не для критики, не для забавы. Нам критика нужна для того, чтобы воспитать, сплотить и укрепить организацию. Если мы,

идеями, силой большевистского убеждения. Мы мало еще политически поднимаем колхозника со ступенки на ступеньку, наряду с улучшением хозяйствования колхоза. Мы должны бороться за дисциплину в колхозе, за производительность труда, за прочную организацию. Нужно еще больше связать волею силу организованности и силу колхозной дисциплины с силой убеждения и политическо-массовой работой.

Необходимо развернуть на основе борьбы с кулаком и кулацким влиянием, на основе преодоления мелкобуржуазной психологии идейное воспитание колхозника, чтобы он был твердо уверен, что большевики ведут его к полной победе над нищетой, тьмой и невежеством, к лучшей светлой жизни.

Представители ЦК ВКП(б), выступавшие здесь и критикуя украинскую организацию, критикую ошибки в политической работе ЦК КП(б)У по сельскому хозяйству, которую нельзя признать удовлетворительной, то это для того, чтобы предостеречь от ошибок, для того, чтобы быстрее двигаться вперед. У нас нет никаких оснований сомневаться, что те ошибки и недостатки, которые вскрылись в последний период, украинская большевистская организация с успехом сумеет преодолеть и покажет образцы, как нужно работать за полное выполнение тех боевых задач, которые поставил ЦК ВКП(б) перед крупнейшей из партийных организаций, перед украинской партийной организацией.

Пятилетка близится к концу. Вопросы пророчествами врагов, мы ее успешно завершим. Ее необходимо завершить так, чтобы создать прочную базу, прочные основы для более легкого осуществления второй пятилетки. Украина уже преобразила свое лицо и летит в будущее. Она еще в большей мере должна преобразить его во вторую пятилетку. Мощное развитие домашней, депрессивной, угольной, химической, металлургической промышленности, строительство новых электротехнических заводов, бурный рост и расцвет сельского хозяйства, его механизация, электрификация и т. д.—таковы грандиозные задачи стоящие перед украинскими большевиками.

Каждый коммунист каждой рабочей и колхозник Украины должны помнить и знать, что все задачи в области сельского хозяйства, проведение уборочной кампании и хлебозаготовок—все они связаны с задачей победы и успешного завершения первой пятилетки и начала второй. С тем больше силой и большим рвением, больше организационностью возмущать сотни тысяч большевиков Украины, миллионов рабочих и колхозников за это дело.

Позвольте мне от имени ЦК ВКП(б) выразить твердую уверенность в том, что украинская партийная организация умела, по-боевому проводившая генеральную линию партии, сумеет и править нечеловечески и двигаться вместе со всей партией под руководством своего ленинского Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии большевиков и его руководителей тов. Сталина вперед к новым великим историческим победам. (Бурные аплодисменты).

От редакции: Речь тов. Кагановича печатается нами с заповедной верностью без обзора работы новосибирского телеграфа. В «Сов. Сибири» эта речь была напечатана 17 июля. Т. е. 16-го она уже была доставлена телеграфом в редакцию «Сов. Сибири». Нам же новая обзорный телеграф по поводу 17-го, передавая только 18-го, т. е. две суток они лежали в папках новосибирского телеграфа.

## ПОД ЧЬИМ СУНКОМ ЗАСТРЯП ПЛАН СТРОИТЕЛЬСТВА КРОЛИКОВОДЧЕСКОГО СОВХОЗА

Еще в феврале 31 года организационный Комитет, в частности горторгом, было предложено кролиководческому Сабгорга составить ориентировочный план по строительству и организации кролиководческого совхоза в районе. План был составлен, с учетом всех расходов на строительство совхоза, на приобретение кроличьего материала и содержание обслуживающего персонала. Были учтены также и те выгоды, которые уже в первый год можно получить от кролиководческого совхоза.

Но никто этого начинания не поддержал и дело заглохло. Сейчас, когда партия и правительство уделяют такое громадное внимание развитию кролиководства, нужно возобновить прошлогодние начинания. Мы имеем все возможности построить первый в Бугассе крупный кролиководческий совхоз, польза от которого будет огромная.

Уже в первый год своего развития кролиководческого хозяйства окупит все затраченные на его организацию средства. Кроме того, что столы получают высококачественное кроличье мясо—мехообрабатывающая промышленность получит кроличьи шкурки; книжки кролика идут для музыкальных инструментов.

## Огороды беспризорны

Засев 70 гектар картофеля ЗРК «Коксовик» и самодельные огородные товарищества, не ведут борьбы за урожай. До сих пор ни ЗРК ни отдельные товарищества не приступают к окулированию картофеля. На долю самодельных товариществ пришлось 30 га картофеля. Но только ремонтный цех и товарищество ИТР закончили окуливание картофеля, а больше никто не начинал даже

на струги, ушные хляпки, лапки и другие срезы являются лучшим сырьем для высококачественного мяса.

Разведение пуховых ангорских кроликов принесет крупную кролиководческому хозяйству огромную выгоду, т. е. такой кролик дает в год до 400 гр. пуха, который идет для шапел, шарфов, плат. А это имеет громадное значение для развития выработки товаров широкого потребления, а также пух ангорских кроликов является очень ценным экспортом за границу.

Выгода кроличьего крупного хозяйства уже доказана давно. Кемперо имеет все возможности организовать у себя такое хозяйство. Горсовету и хозяйственным организациям надо обсудить возможности постройки совхоза, а горпрофсовету и Союзупушнину необходимо организовать необходимые курсы кролиководов. Об организации таких курсов горпрофсовет и Союзупушнину поднимают вопрос, но почему-то останавливаются только на краткосрочных курсах, которые все же не дадут нам квалифицированных кролиководов, т. е. за 2-3 недели можно узнать только правила ухода за кроликами и кормления их.

В. Ф. А.

В коковом цехе из 400 рабочих только 24 человека записались в товарищество, на их долю приходится 2 га картофеля, но и этот огород остается беспризорным.

ЗРК так же не начинал еще окуливать картофель. Время не ждет. Надо сейчас же влезть за окуливание картофеля, иначе мы не получим хорошего урожая.

# ПАРТДНЮ -- ТЩАТЕЛЬНУЮ ПОДГОТОВКУ ПОВЫСИТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Каждый член партии и кандидат должны заранее знать не только час и место партсобрания, но и повестку дня

Ячейка Лесохимдревсоюза показывает, как не надо готовиться к партдню

Чтобы обеспечить успешное проведение партийного дня, надо тщательно подготовить их, заранее составив повестку дня собрания, свое временное оповещение о ней членов и кандидатов и беспартийный актив. Ничего этого, однако, нет в ячейке Лесохимдревсоюза.

21 июля по плану горкома должны проходить партийные собрания, а еще вчера члены ячейки Лесохимдревсоюза не знали даже, где они будут собираться, в какое время и какие будут обсуждаться вопросы. Не

знали даже и того, будет ли вообще завтра партсобрание.

И правда, будет ли в этой ячейке завтра собрание?

С этим вопросом попытались обратиться к секретарю, но оказывается, что Малеев уехал по артелям, но менее чем на 3 дня и заместителем за себя не оставил, а больше и спрашивать не у кого, так как никто и ничего не знает.

Такое отношение секретаря, бюро и в целом всей ячейки к партдню никуда не годится.

Владимир Изов

## В партачке на 1-м участке ТЭЦ ослабла дисциплина

В партачке 1-го участка на ТЭЦ числятся на учете 41 коммунист. Однако такого количества на собрания почти никогда не бывает. Присутствуют обычно не более 23-25 прои., а где остальные коммунисты секретаря не знает. Пенялся было вывалить прои. 3 дня, но найти всех все-таки не мог.

Собрания партачки, несмотря на большое количество присутствующих, все же проводятся в этом грубо нарушается внутривластная демократия, уста.

Партийно-массовая работа в бригаде не развивается. Если и делают что-нибудь какой-либо коммунист,

## 21 июля все на ячейковые собрания

21 июля по всему Кемеровскому району будут проходить партсобрания с обсуждением вопроса «Уроки Купинского дела».

В помощь коммунистам, комсомольцам и ударникам рабочим, сегодня в газете печатается подборка необходимого материала по стоящему вопросу на повестке дня, которые с этими материалами должны хорошо ознакомиться, проанализировать, что делается на месте в бригаде, цехе, заводе, предприятии, шахте, колхозе и объединении, подобрать местные факты и на основе их проанализировать конкретные предложения и высунуть на собраниях с ними.

Партийным ячейкам обеспечить твердое проведение партсобрания, добиться адекватной явки коммунистов и обеспечить присутствие комсомольцев и беспартийных ударников рабочих. Путем развертывания самокритики обеспечить более активное участие всех присутствующих на партсобрании, четко отнестись к каждому выступлению и обдумать все предложения, которые будут исходить от присутствующих на собраниях.

В подготовке к партсобранию и в проработке стоящего вопроса на обсуждения партсобраний, необходимо обратить особое внимание на проверку работы всех организаций в области интернационального воспитания, в области культурно-бытового и политического обслуживания и повышения материально-о уровня работающих нацмен. Проработку вопроса провести под углом изучения ленинской национальной политики, выявившие местные факты и пороки их исправления.

После проработки данного вопроса развернуть широкую кампанию среди русского населения и национальных меньшинств по разъяснению национальной политики партии. Мобилизовать всю массу и вести решительную борьбу с великодержавным шовинизмом, являющимся на данном этапе главной опасностью и с местным национализмом, преобладающим остатками национальной розни среди наиболее отсталой части трудящихся, осуществляемая мероприятиями, направленными к оздоровлению индивидиума этнополитического и культурного неравенства национальных меньшинств.

Решения партийных собраний должны быть по существу поставленного вопроса небольшими, ясными, с указанием конкретных мероприятий, сроков исполнения и лиц, отвечающих за исполнение.

Бюро ячеек на следующий же день после собраний должны добиваться, чтобы вся партийная масса осуществила решение собраний, установив повседневный контроль за исполнением и в случае сразу же вести подготовку к следующему партсобранию.

## Прекратить издевательство над рабочими со стороны Горшкова

Рабочие парового хозяйства химзавода на своем материальном требовании о спецбуки, наконец, получили разрешение от зав. отдела экономики товарища Горшкова получить такую. Но что же предложил рабочим? Им предложили веревочные ленточки большого размера.

Кочегар, имея такие ленточки на руках, не может иметь гарантии, что не получит ожогов при работе.

Старухин.

В борьбе с проявлениями великодержавного шовинизма и местного национализма

## ИЗВЛЕЧЬ УРОКИ ИЗ ДЕЛА КУПИНСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Успехи социалистического строительства открывают богатейшие возможности и перспективы грандиозного сооружения второго пятилетнего плана — плана построения бесклассового социалистического общества.

Дальнейшее развертывание наступления социализма по всему фронту вызывает и не может не вызывать самого жестокого сопротивления классов, разгромленных победоносным наступлением социализма, сопротивление классов, отживающих, идущих ко дну.

На данном этапе не может быть еще и речи о том, что уже уничтожены классовые различия, что классовая борьба идет на убыль. Корни классового врага еще остались. Классовая борьба продолжается.

Сопротивление классового врага проявляется на всех участках социалистического строительства еще в более ожесточенной форме, принимает самые разнообразные и все более уточненные методы, используя всякий наш промах, недосмотр и малейший промах для того, чтобы сорвать наши мероприятия на том или ином участке социалистического строительства.

В этом отношении комиссия Крайисполкома и Крайпрокуратуры в Купинском районе вскрыла возмущительные факты, когда классовый враг в борьбе против социализма, опираясь на старые навыки и традиции, воспитанные вояками капитализма, ведет разжигание национальной вражды, направляя всю свою работу к подрыву национальной политики партии, комиссия выявила возмущительные факты дикого казачества, открытого избиения и самосудов над казаками.

В Купинском районе Мирновского сельсовета обнаружено изрядное количество выходящие действиями организованного классового врага, а именно: рабочий совхоз № 9 Байжар по делу проходил мимо казачьего поля где был задержан наступком и направлен в колхозную бригаду. Из бригады группа молодежи в количестве 20 человек поехала в сельсовет, но по дороге учинили зверскую расправу, избили прикла-

дами, тащили на шпуре за шее, топтали ногами, подбрасывали вверх и бросали на землю. Казак Бузарбетов был пойман с ивальной лошадкой, при поимке его избили, затем привели в деревню и опять избили уже всем обществом, вечером заперли в стайку; ночью сельуполномоченный Тимошенко вместе с учителем Донатыенко явились в стайку и снова избили, утром Тимошенко повел его по колхозным бригадам, где снова подверг зверскому избиению. В Купинском районе это не единичные случаи, они имеют широчайший распространенный характер.

Эти факты нельзя расценивать иначе, как действия организованных классового врага, как наглую вылазку кулака и его агентов.

Эти факты свидетельствуют о грубейшем классовом чутье, они говорят о явной кулацкой прихвостности, они свидетельствуют о явном отрыве от масс ряда партачек, профсоюзных ячеек комсомола, с/с и других организаций и местной газеты, они не сигнализируют о безобразных фактах. Это говорит о недостаточной политической бдительности со стороны партруководства.

В результате слабой постановки массовой воспитательной работы случилось, что кулаку и его агенты удалось подбить целые группы колхозников на путь дикого самосуда и звериной расправы с людьми, их «вина» которых заключалась в их национальной разнице.

В результате слабой постановки массовой воспитательной работы случилось, что кулаку и его агенты удалось подбить целые группы колхозников на путь дикого самосуда и звериной расправы с людьми, их «вина» которых заключалась в их национальной разнице.

Факты, несшие место в Купинском районе, указывают, что кулак всецело использует националистические пережитки, что в тех районах, где не развернута широкая работа по национальному воспитанию масс, где эти пережитки, где не обеспечено твердое проведение ленинской национальной политики — там кулак и его агенты поднимают контрреволюционную активность и провоцирует наиболее темные, отсталые элементы трудящихся на действия, способные разлагать национальную рознь и вражду, раз'единяющую дружные усилия трудящихся всех национальностей в борьбе против общего их классового врага — кулака.

Проявление великодержавного шовинизма имеется не только в Купинском районе (верно, там они явились в особенно дикой, безобразной форме), но и в ряде других районов, они имеют место и в Кемеровском районе, мы имеем не единичные факты, когда смеются, издеваются над казаками и попыток избиения казаков, что особенно в одно время начало появляться на Энергострое, но своевременные меры, принятые парторганизацией и прокуратурой помогли исправить положение.

3 а последнее время вымыслил вновь ряд фактов; на Комжизстрое работают казаки, во время работы вырвали у них носилки, ударил и бросил в них камни. На днях на правом берегу избили казаков.

В колхозе «Рабочник» есть случаи гонения на нацмен и ряд других фактов, о которых ячейки не сигнализируют и не принимают мер по искоренению этих безобразных фактов.

Уроки Купинской парторганизации обязывают каждую ячейку, каждого коммуниста и комсомольца и ударника ударника повысить бдительность в борьбе за проведение ленинской национальной политики в борьбе с проявлением великодержавного шовинизма, как главной опасности на данном этапе.

От каждого коммуниста, комсомольца, ударника — рабочего требуется исключительная осторожность ко всякого рода попыткам классового врага разжигать национальную рознь. Требуется исключительное четкое отношение к нацменам, требуется твердое проведение ленинской национальной политики. Необходимо мобилизовать все организации, общественность на борьбу с проявлениями великодержавного шовинизма.

Наша задача заключается в том, чтобы всегда быть на чеку, твердо следить за всякими проявлениями великодержавного шовинизма, вскрыть и решительно, не медля ни одной минуты быть по конкретным носителям, не надо забывать, что всякое принижение благодушное в этом деле — преступление перед партией, преступление перед рабочим классом.

А. Морозов.

## ОТВЕТИТЬ ОХОТУ У КЛАССОВОГО ВРАГА СЕЯТЬ НАЦИОНАЛЬНУЮ ВРАЖДУ МЕЖДУ РАБОЧИМИ

Шовинисты — кулацкие агенты Еленковы должны немедленно сесть на скамью подсудимых. А рядом с ними и те горе-администраторы, кому доставляет удовольствие наблюдать контрреволюционные выходы Еленковых

### Выгнать шовиниста Омина из колхоза «Рабочник»

Байджар пришел на производство, на 1-й участок Комжизстроя недалеко: прежде она жила на колхозе: зимой — в ауле, а в летнее время — в степи. Байджар привезает к производству, она хочет работать, учиться, но ей мешают разными насмешками. Вместо тепло-

го внимания со стороны рабочих, новые рабочие-нацмены видят различные обиды. Им издавали насмешливых прозвищ: у Байджар и ее товарищей нет имен, кроме: «терьян», «киргизия», «курса». Особенно активно издеваются над нацменами Еленковы; они издеваются

не только словами, но и переищив более активными действиями. 12 июля хулиганы Еленковы ударили Байджар по голове камнем. Не прошло несколько минут — в ногу Байджар прилетел второй камень. Байджар заплакала, отошла в сторону.

Дальше Еленковы набросились с кулаками и на других нацмен.

13 июля Еленковы у Байджар и Ширкиной вырвали из рук носилки с материалом и ударили Байджар кулаком.

Байджар не может дальше переносить такое издевательство, но пожаловаться на участке никому, некому никогда нет на участке, секретаря ячейки также не найдешь, а технику и достатки до этого дела нет — они наоборот лобуются, как зарвавшиеся проишники издеваются над казачкой — Байджар.

Правда, на защиту нацмен встали учителя-штукатуры, с которыми работает Байджар бригады Оюлиной; они потребовали через газету, убрать хулиганов с производства. Не раз и другие рабочие и работницы жаловались, что хулиганы Еленковы не место на стройке, раз они не подпадают под дисциплину — надо их убрать. Но Еленковы и сегодня продолжают свои безобразия.

Разве администрация участка не слышала этих требований, или она находит вполне нормальным издевательство над рабочими-нацменами?

И. Зорник.

## Онин выполняет заказ классового врага

Колхоз «Рабочник» Селинского сельсовета почти на половину состоит из нацмен чувашей. Их почем-то не валили бывший председатель колхоза Онин Филат. Он ведет все время агитацию за то, чтобы чувашей в колхоз не принимали, да потихоньку и от тех, которые сейчас в колхозе, изгоняли.

На днях на общем собрании принимали в колхоз кулака Девякина Мефодия, выгнанного из соседнего колхоза и батрака-чуваша. Кулака под напором Онина приняли, а батраку, под нашим усиленным агитацией Онина, чуть не отказали.

После этого собрания Онин подкатился к правлению уговорам, чтобы они больше чувашей в колхоз не принимали.

Агитация, которую ведет Онин, нужна только кулаку, который через своих агентов, всеми силами пытается разжечь национальную вражду среди колхозников и этим организационно расшатать колхоз, подорвать наше колхозное строительство.

Правлению артели и сельсовету нужно встать за Онина, раскрыть классовую подоплеку его агитации, показать колхозникам, что он агитирует против чувашей, выводит социальный заказ нашего классового врага — кулака. Необходимо выгнать его из колхоза вместе с его подкачными кулаком Девякиным и батраком Онина и его агентами в колхозе не мест.

Тарасов.

## «У МЕНЯ НЕТ КУЛЬТРАБОТНИКА, ПОЭТОМУ НЕ РЕАЛИЗУЮТСЯ 6 УКАЗАНИИ тов. СТАЛИНА», ТАК ЗАЯВЛЯЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПОСТРОЙКОМА ЦИНКСТРОЯ ЗАЙЧЕНКО

Этой оппортунистической песне постройкома вторят и хозяйственники. Поэтому на площадке хаос, беспорядочность, уравниловка, очковитительство

По-большевистски перестроить работу профсоюзной площадки. В основу всех работ строительства положить шесть указаний вождя — вот боевая задача для большевиков Цинкстроя

На участках Цинкстроя творится страшная путаница с учетом труда рабочих. строительные работы идут самотеком, обо всех тысячах рабочих работают вслепую. Об этом рабочие говорят на каждом заседании, совещании, собрании, но конкретных дел за словами не следует.

Пред. постройкома тов. Зайченко, сидя в своем кабинете за столом спокойно разглагольствует:

— Мы не знаем месячных показателей выполнения плана строительной работ потому, что у нас нет работников по учету, никому не учат и подсчет. Стоящие перед отбойкой на последние два квартала этого года задачи Цинкстроя не выполнят, потому что Москва мало-денег дала.

Следовательно, тов. Зайченко полагает, что работа пойдет хорошо тогда, когда из Москвы обильно будут сыпаться миллионы, но того, что полное шествие на стройке указаний тов Сталина даст возможность сэкономить миллионы, оживить стройку в сроч, слышит се себя — тов. Зайченко не понимает. А ведь именно Цинкстрой, где царит хаос, беспорядочность, пускает на ветер лишние тысячи рублей.

Тов. Зайченко «справдывается», что указания т. Сталина не реализованы на Цинкстрое потому что... Зайченко очень перегружен, что у него нет культработника, общепромышленного председателя производственной комиссии, что ему одному приходится вести всю профсоюзную работу. «Оправданий» Зайченко заканчивает сообщением, что 20 июля он едет в лагерь и не знает даже кто останется вместо него.

Налицо демобилизованное настроение, причиной которого служат «слухи Москвы» и «лагерь». Почему же тов. Зайченко «одни ведет всю профсоюзную работу»? Где у него актив, где рабочие массы? Они на строительных участках, а тов. Зайченко в кабинете, в четырех стенах. Неудивительно поэтому отсутствие в Цинкстрое сопереживания и ударничества. Правда, его «присутствие» можно обнаружить в виде вучи бумага — договоров, но они служат только для очковитительства. Когда то ударники получили ударные книжки, теперь они у них не являются документом, потому что никто — ни постройком, ни цехом — не знает, как ударники выполнят свое производственное задание и поэтому отключаются от подписания книжек.

А как работает хозяйственная организация? Помогим например работу транспортного отдела.

На одном из общих собраний этого отдела зав. тов. Тропин делал отчет о работе транспорта. Из отчета выяснилось, что рабочей силы и автомашин у транспортного отдела больше чем надо, на 60 процентов рабочего времени люди и машины стоят без дела. Вним Тропин рабочих — трудовая дисциплина, мол, слаба. Похвалился он тем, что в цехе есть три хозрасчетных бригады, но рабочие докончили его фразу словом: «На бумаге».

Особенно плохо работает автотранспорт, здесь обязательна — полный ход или. Часто ломаются машины, потому что шефера плохо следят за состоянием их частей. Бывали случаи ухода с работы на два часа раньше ее окончания. Хозяйственное руководство докатилось до того, что не раз ремонтируют текущий 2-3 часовой ремонт до тех пор пока машина совершенно не выйдет из строя.

Приказы свои руководители транспортного отдела иногда меняет с женитерской быстротой: люди только что приступили к подвозке угля, их посылают за лесом. Рабочие видят, что это не работа, требуют перевода на хозрасчет. Хозяйственники молчат, цехом бездействует. Впрочем, цехом тов. Тидову некогда — он у постройкома места на курорт до бивается и в ожидании этого счастливого момента никакой работы не ведет.

Необходимо организациям Цинкстроя переключиться от бездельности к плодотворной работе, которая движла бы строительство вперед темпами, обеспечивающими окончание плана строительных работ

Работать надо по-сталински.

Байнов

## Пять инстанций, выдуманных специально для удушения хозрасчета

На первом участке Комжизстроя ни разу вышлата зарплату рабочим не обошлось без шума, без обид.

Так было и в середине июля: у 5-ти бригад, работающих на постройке каменных домов, «потерялась» много трудодней.

Вот платит работница Третьякова Варвара: проработала 25 дней, а получила аванс 15 рублей и получила 1 руб. 1 коп. Напасенко проработал 23 дня и 5 часов, «потерял» у него 9 дней и три часа, у Пименова потерял 10 дней, у Масленникова 6 и 2 д.

Эти трудодни рабочих пропадают по пути от стройки до конторы, проходя через пять инстанций: бригадир передает сведения о ежедневной выработке табельщику Костылеву, табельщик — нормировщику нормировщик — учетчику, учетчик — счетоводу, а счетовод — кассиру. И каждый считает своим долгом хоть что-нибудь папугать.

В оплате труда царит уравниловка, с'одает не мало рабочего заработка ежедневные длительные простои: 13 июля бригады простояли три часа, 14-го два, 15-го час. Создают простои прораб, техники и десятники своей нерасторопностью.

Администрация участка своим молчанием, бездействием мешает рабочим переходить на работу по указанию тов. Сталина: рабочие требуют перехода на хозрасчет — администраторы молчат. Оно и понятно, ведь хозрасчет заставит хозяйственников сменить медвежье непереворотливости на живую работу, заставить работать под жестким контролем рубля. Сейчас же эта администрация бьет «потерей» трудодней по зарплате рабочих.

### Уголок очковитительства

Около конторы первого участка Комжизстроя целый угол загорожен разными досками показателями: сопереживания выполнения производственных заданий, займа, но имена ударников и хозрасчетных бригад на этих досках пишутся формально, для очковитительства.

Рабочие уверяют, что их никто не переводит на хозрасчет, что они не знают никаких план-нарядов, работают по-старинке.

Они говорят, что желают перейти на работу по методу ЦИТ-а, но хозяйственники не хотят создавать для этого соответствующих условий.

Нехом на участке крепко заснул, хозяйственники неповоротливы и игнорируют указания тов. Сталина — вот поэтому рабочие с участка в большом количестве и расчисляются.

М. З.



Председатель постройкома Цинкстроя тов. Зайченко «за проведение»

# БЕЛГИЙСКИЕ СОЛДАТЫ БРАТАЮТСЯ С БАСТУЮЩИМИ ГОРНЯКАМИ

## Попытки реформистских вождей сорвать забастовку терпят крах

### Горняки Шарлеруа не поддались обману реформистов

ПАРИЖ, 16 (ТАСС). Бельгийская партия депутатов приняла по поводу стачки резолюцию, одобряющую предложение смешанной парламентской комиссии предпринимателей и реформистских профсоюзных лидеров. Министр труда сообщил, что смешанная комиссия приняла к соглашению о сохранении существующих ставок зарплат до первого ноября, о создании комиссии изучения вопроса и обратном приеме на работу уволенных горняков. Вандервельде заявил, что социалисты целиком поддерживают предложение смешанной комиссии и линию правительства в отношении забастовки.

Коммунист Жакмет выступил с разоблачением предательской роли социал-фашистов и протестом против действий полиции и социал-фашистских дружинников, расстреливавших рабочих демонстрации в Брюсселе. Председатель лиги Жакмет слова.

Реформистская синдикальная комиссия и генеральный совет бельгийской «рабочей» партии одобрили предложение смешанной комиссии реформистов и предпринимателей. Большинство голосов против представительней нейтрального района постановили считать, что цель забастовки достигнута.

Сеза профсоюза горнорабочих решил до восстановления работы поставить этот вопрос на обсуждение генеральной «рабочей» партии и синдикальной комиссии. Делегаты Шарлеруа не присоединились к резолюции. Несмотря на усилия реформистских пропагандистов и в прессе, забастовка ширится и охватывает новые районы рабочих разных предприят. По последним сведениям общее число бастующих по всей Бельгии едва достигло в 40 тысяч человек.

«Драпо руж» привозит факты братания бастующих с солдатами. В Шарлеруа рабочие, цеховые баррикады, были вызваны жандармерия и войска. Рабочие приветствовали солдат возгласами: «Да здравствует союз рабочих и солдат!» Работники

и жены бастующих братались с солдатами и воздвигли красные знамя на грузовиках, привезших солдат.

В Моншьюр кавалеристы дважды отказались выполнить приказание стрелять в рабочих, после чего офицером пришлось отменить приказ. В Луньер солдаты братались с бастующими и кричали: «Да здравствует забастовка».

«Драпо руж» привозит рабочих к объединению всеобщей забастовки и сочетать борьбу за насущные требования с борьбой против империалистической войны, с организацией защиты СССР и борьбой за рабоче-крестьянское правительство, за диктатуру пролетариата.

### Солдаты братаются с бастующими

ПАРИЖ, 17 (ТАСС). Из Брюсселя сообщают, что в лимбургском районе, присоединившемся к движению бастующих 10 тысяч горняков. Тысячная процессия бастующих явилась в Веттершья, после чего работающие здесь горняки прекратили работу. Жандармерия атаковала процессию. В район отпраздновали 4 роты пехоты.

Орган бельгийской коммунистической партии «Драпо руж» привозит факты братания солдат с бастующими рабочими. В Мали власти прислали для «поддержания порядка» воинские части. Когда солдаты в боевой готовности были выведены из казарм на улицы, появились местные рабочие население, которое обратилось к солдатам с призывом не стрелять в бастующих горняков. На это солдаты ответили возгласами: «Мы никогда не будем в них стрелять!» Командование вынуждено было вернуть солдат в казармы.

10 июля воинские части, следовавшие через Брюссель в район стачки, приветствовали железнодорожников во главе с «Да здравствует забастовка».

В Шарлеруа 400 солдат, получив приказ «восстановить порядок», единодушно отказались покинуть казармы.

В Монсе состоялась солдатская демонстрация, на которой участники отказались подчиниться приказу о возвращении в казармы.

# КОГДА ШАХТЕРЫ РУДИНКА И ПИОНЕРКИ СМОГУТ НОЧЬЮ СПАТЬ, А НЕ ГОНЯТЬ КЛОПОВ?

Чт этот вопрос мы ждем ответа от хозяйственников Кемруаника и шахты «Пионер».

## Шахтеры выгнали из квартир клопов

Шахтеры, живущие в стандартных домах на руднике, несколько раз требовали от рудокома, чтобы выслала санкомиссию, т. е. в бараках невозможно жить на-за обилия клопов. Но рудком никакого внимания на эти требования не обращает.

В хорошую погоду мы спим на улице, ну, а если дождь идет, то все не спим. Об этом знают хозяйственники и профработники, но мерзавцев не принимают. Знают они и о том, что в некоторых бараках, как например, № 31 жильцам грозит опасность быть раздвоенными раараушающей пещью, что подтвердила и специальная комиссия. Вообще стандартные дома не приспособлены к жилью, а особенно в зиму, они рассохлись, в стенах образовались щели, которые служат убежищем для клопов. Но время удобное для ремонта, уходит, а хозяйственники наши и не думают о ремонте. Ведь им дана уже специальная смета, чего же они жаждут?

Плужно немедленно провести ремонт этих бараков и очистку площадки у них от ветоши и мусора. Поражает еще то, что именно старых шахтеров, проработавших на руднике 15 и более лет, посади

## Клопы не дают отдохнуть

На шахте «Пионер» в рабочих бараках столько развелось клопов, что все жильцы бараков нечестно выходят на улицу и валяются прямо около бараков в пыли. Когда хорошая погода, то ничего, а бывает и так: с вечера как будто хорошая погода, а только что расположились, как пойдёт дождь, снова перетаскиваться надо в квартиру, а в квартире уже не успеешь. И так ночь таскаются, а рабочему с утра на работу надо, так не спавши и приходится идти на работу.

Профработники и хозяйственники организации никаких мер не принимают по борьбе с клопами. Коммунальный отдел еще в июне начал два барака штукатурить, но по сроку еще закончат, а их на шахте около тридцати бараков не штукатурены. Спрашивается: когда же будут штукатурить остальные, если будут вести работу такими темпами.

Александров

# МАССОВЫМ, ОРГАНИЗОВАННЫМ ОТДЫХ РАБОЧИХ ВВЕСТИ В ПОВСЕДНЕВНЫЙ ОБИХОД

Массовку провели хорошо, но можно провести еще лучше

## Шире оповещайте о ней рабочих. ЗРК, проваяя больше поворашивости

Рабочий горняк, случайно проходящий мимо клуба. Поверхностные цехов, увидев объявление, гласящее: «15-го июля в 8-м часу в саду под горнойкой в 15-ти летнем здании Клуба союза угольщиков» и с борбой за ликвидацию нетрагмности, будет проведена массовка».

Рабочего удивил то, что такого объявления у раскомандированных нет.

— Ну вот опять больше часть рабочих не будет знать об этой массовке, недовольно проговорил он и медленно зашагал от клуба.

В самом деле, почему такие объявления о массовых гуляниях вывешиваются только у клубов, которые зачастую пустуют, а в раскомандированных объявлений нет?

Вот поэтому то на ранее организованных массовках было по 70-80 человек.

Сбор на массовку был назначен в 3 часа вечера. Ровно в четыре площадка (место массовки) вся заполнена людьми. Здесь более тысячи человек. Это впервые пришло так много рабочих. Здесь взрослые и дети и даже старики. На столах соевы вывешены надписи, дозвунги, доски показателей. Здесь была доска показателей (по подписке на заем, по добыче угля, но почему то не было показателей об охвате членством рабочих в профсоюзе, по охвату школами ликбеза, тогда как цель массовки—мобилизация рабочих масс на борьбу за ликвидацию неграмотности. Но в продолжении всей массовки, мобилизующего ничего не было, кроме одного дозвунга: «К 15-й годовщине нашего союза охватим всех неграмотных школами».

Под одной из соев человек десять рабочих, стоя вокруг стола, на котором лежали отбойные молотки, слуша

ли инженера Доля, рассказывающего об устройстве отбойных молотков, о их работе, здесь же проводилась запись на курсы по изучению отбойных молотков и перфораторов.

В другом кружке была «викторина» пролетарских писателей. Таких кружков было несколько. Рядом с «литикторной» была техническая «викторина». В одном из кружков проводилась беседа по решению 9-го съезда профсоюз.

«Здесь читались», гласила одна из надписей, а на расосланном ковре разложены газеты и брошюры о решении 9-го съезда профсоюзов. На столах разставлены шахмат, шашки. Кингостр вывешены много литературы: беллетристику, техническую и о горном деле и массово-политическую. Здесь же был и духовой оркестр.

— Очень много было проделано агит бригадой Кемруаника. Она организовала шумовой оркестр, провела множество игр, в которых принимало участие большинство рабочих.

Последние площадки агитбригада выпустила газету. Часов в пять газета уже была вывешена. Газета правдиво подметила большой недостаток при проведении массовки в работе профсоюзов.

— Когда товарищи правленцы ЗРК, вы научитесь торговать без очереди? Чтобы купить стачку кваса в нашем ларьке, нужно с 8-ю по 3 часа в очереди!»

Даже квас и то не сумели продавать без очереди. Было три ларька ЗРК, и шесть ларьков от дельцов местовых.

После непродолжительных докладов о 15-й годовщине союза угольщиков и о ликвидации неграмотности, был поставлен концерт Ленинградского ансамбля. Проводились физкультурные игры.

Вечером, когда солнце сплывало с горизонтом, площадка опустела. Люди полные новых сил и энергии, готовые вернуться в бой за уголь, за знамя—шли домой.

# ХРОНИКА

## Строительство мастерских горпрому

Строительство мастерских горпрому (правый берег) идет быстрым темпом. Сейчас заканчивается кладка стен. Мастерские по своей величине, а также по оборудованию будут лучше в Кузбассе. Стоимость строительства определяется в 112800 руб.

## Строительство жилдомов шахтеров

На правом берегу в шахтерском поселке (5 строительств Кузбассжилстроя) идет постройка и сдача в эксплуатацию хорошо оборудованных домов.

Недавно закончено и сдано в эксплуатацию 3 больших каменных дома. Кроме того в 2-х каменных домах заканчивается возведение стен.

## Юридическую помощь на производство

Судом и прокуратурой организуется 5 пунктов юридической консультации на производствах. Консультации будут при заводе химваода и обслу живании рабочих химваода, Коксостро и ст. Кемерово; в красном уголке ТЭЦ для обслуживания рабочих ТЭЦ, Цинкстроя и 7-го участка Кемжилстроя; в клубе имени Кемруаника — для шахтеров и 5-го участка Кемжилстроя; на мехзаводе—для рабочих мехзавода, Цинкстроя, 2-го участка Кемжилстроя и строй участка и закончат в Кустроме—для рабочих Кустро и м. Горюла.

Консультации будут работать один раз в пятницу 5, 10, 15, 20 и 25 числа каждого месяца с 7 до 9 часов вечера. Обслуживание будет производиться всеми судбно-прокурорскими работниками и юристами учреждений.

## Курсы переподготовки продавцов Аюрта

С 1-го августа Аюрт открывает курсы по повышению квалификации продавцов своих магазинов и ларьков. Охват курсами не менее 40 человек. Курсы будут работать без отрыва от производства.

# ГАЗЕТУ НА ПОЛЯ ДОСТАВЛЯТЬ БЕЗ ПЕРЕБОЕВ

Работу почты и сельских письмомосцев взять под жесточайший контроль

## Предавать суду виновных в несвоевременной доставке газет

МОСКВА. В период уборочной кампании газета является организатором и бойцом за уборку урожая. Придавая исключительное значение своевременной доставке газет колхозникам, рабочим совхозов и единоличникам непосредственно на поля к месту работы, необходимо: разработать систему организации доставки газет на поля, разработать соответствующие планы. Райкохозсоюзам обеспечить закрепление колхозных письмомосцев для бесперебойной доставки писем, районной печати, районформаторам и сельхозам взять под наблюдение организацию массовой работы на полях с газетой — громкие

## Дайте нам в поле газеты и журналы

Много раз обращались рабочие совхоза «Горняк» Мазуревского участка, работающие на сенокосе, к своим парт. и профработникам и хозяйственникам с просьбой:

— Дайте нам сюда в поле газеты и журналы. Мы не знаем сейчас, что делается у нас в районе, а не только в Союзе.

Это вполне законное требование рабочих все еще не выполнено. Газет в поле нет. И никакой культур-

## СПЕКУЛЯНТ РУБЕНКОВ ИЗГНАН ИЗ РЯДОВ ПОЖАРНОЙ КОМАНДЫ

Бойцы пожарной команды требуют показательного уголовного суда над этим агентом классового врага

Бойцы Кемеровской общественной пожарной команды на своем общем собрании 11 июля обсудили поступок Рубенкова по советской ляржке, о котором сообщила газета «Кузбасс» от 10 июля в статье под заголовком «Спекулянт под маской трудящегося».

Выступившие бойцы в припадках по докладу полтрукса о значении колхозной торговли, клеймил позором Рубенкова, поступок которого направлен был против улучшения материально-бытового положения трудящихся нашего района. Вот общее заявление собрания бойцов:

— Рубенков, спекулируя на колхозном базаре, искусственно повышая цены на товары, а следовательно, и помогая классовому врагу, по зорит своим проступком всю боевую семью военизированных пожарных бойцов.

— Дальнейшее пребывание Рубенкова в рядах команды недопустимо и позорит всю команду. Просим командование немедленно убрать его нас Рубенкова, а также просим горпрокурора разобрать дело о поступке Рубенкова в самом срочном порядке, устроив показательный процесс в здании пожарного депо.

## По поручению собрания Ильин, Изновов

Сиб. институт инженеров коммунального строительства в г. Томске, открывает в г. Кемерово 5 мес. вечерние курсы подготовки ин-т и вечерней рабфака ороном обучения 3 года.

Принимаются рабочие, дети рабочих и колхозники, на курсы не моложе 17 лет с образованием не ниже 7 групп, в рабфаке — не моложе 15 лет, с образованием 5 групп.

К заявлению обязатель но приложить документы об образовании, возрасте, социальном положении и происхождении, о здоровье.

Примечание: прием производится еженедельно с 6 ч. в. до 9 ч. в. в. в помещении ин-т колледжарий школы ФЗУ мехзавода—4-й колония дом холостых 2-й этаж.

Начало занятий на курсах подготовки ин-т 1 августа в рабфаке 1/Х-32 г. Вуз, курсы Доброполье.

## ПРИГЛАШАЕТСЯ ХУДОЖНИК для работы в редакции. Можно работать по совместительству.

Кемеровский горноугольный техникум (Кемруанский поселок) с 15 июля по 1-е сентября объявляет прием заявлений на 1-й курс (дневной) на следующие отделения: эксплуатационное, обогатительное и электро-механическое. Вечерний, без отрыва от производства; отделения: эксплуатационное и электро-механическое. Срок обучения в техникуме 3 года.

В техникум принимаются лица обоего пола, не имеющие избирательных прав и не состоящие на иждивении лицевых, в возрасте от 16 до 30 лет, с образованием за 7-летку или равное последней. При заявлении должны быть приложены следующие документы в подлинниках: 1. Свидетельство о рождении, 2. Удостоверение об образовании, 3. Справка о состоянии здоровья 4. Справка о социальном положении и стаже работы самого поступающего и его родителей, 5. Две фотокарточки с собственноручной подписью, 6. Акте та, заверенная государственной печатью профсоюзной, 7. Отзыв об учебной работе или общественной.

В случае заполнения мест на том отделении, на котором указано в заявлении, зачисление производится приемочной комиссией на другое свободное отделение.

От ответа прилагать почтовую марку. Стипендия будет обеспечена 50 проц учащихся. Семьи студентов квартирами не обеспечиваются. О сроках явки Кемеровский техникум будет сообщать письменно.

## Директор ГУТ'а Григоров объявляет набор слушателей на 2-й семестр

Комбинат кооперативного образования объявляет набор слушателей на 2-й семестр с/тсенового отделения—образование 7 групп, на торговое отделение и ФЗУ кулинарного производства образование 6 групп и без отрыва от производства на вечерний рабфаке—5 групп.

От поступающих требуются документы: 1. Подлинный документ об образовании, 2. Метрическая выписка, 3. Справка о социальном происхождении, как самого, так и родителей, 4. Справка о состоянии здоровья, 5. Характеристику и командировку кооперативной организации.

Заявления подавать по адресу: Кемерово коопгосуд ККО при конторе ЦРК. Ту же прием заявлений на новый набор с образованием 5 групп, возраст от 16 до 18 лет. Стипендия обеспечивается.

Срок подачи заявлений с 15 июля по 15 августа 1932 г. Срок обучения 1 1/2 года.

## Гостипографии требуются счетоводы и станистиски

Кемеровский Автодор доводит до сведения всех записавшихся на курсы шиферов.

Явиться на открытие курсов 20 июля с. г. в барак № 2 Знегростроя с 6 ч. вечера.

Автодор

## Мотоцикл с каретной 2-х цилиндровый 8 сил

Дорстрою требуется машинистка

Справиться радон с город. пожарный.

## Пропал щенок

Испрошено вознаграждение 25 рублей

Набережная ул. дом Горбачева кв. 9. Голубчик

Сиб. институт инженеров коммунального строительства в г. Томске, открывает в г. Кемерово 5 мес. вечерние курсы подготовки ин-т и вечерней рабфака ороном обучения 3 года.

# Физкультура

## Первый день спартакиады

18-го июля открылась первая Кемеровская спартакиада детей. На спартакиаде присутствовало около 400 человек. Участвовало 120 чел. После небольшого митинга были открыты соревнования.

В беге на 100 метров первенство взял физкультурник коллектива Кузбассжилстроя Мезенцов, в беге на то-же расстояние женских групп, первенство взяла физкультурница Кузбассжилстроя—Мочанович.

Игра в футбол команд ТЭЦ и Кузбассжилстроя из-за дождя осталась без доиграющей. 2 тайма окончились 0: 1 в пользу ТЭЦ.

По прыжкам в высоту первенство взяла физкультурница Молчанова (коллектив Кузбассжилстроя), давшая наибольшую высоту—137 сантиметров.

Спартакиада продолжится 4 дня (до 21 июля включительно) с 6 часов вечера на стадионе (против почты).

# Театр

28 июля театр госдармы заканчивает свой сезон. После госдармы в театре Кемерово будут ити гастроли концертно-эстрадных ансамблей Москвы и Ленинграда.

## Врид. редактора А. Морозов.

# Извещения

23 июля 32 года в 6 часов вечера в ГК ВЛКСМ созывается расширенное совещание культурников ВЛКСМ, руководителей агитбригад и военно-физкультурных секторов, с вопросами:

1. О ходе подготовки ко дню обороны (Аузин).
2. О проведении 30 июля 32 года общегородского смотра художественной самостоятельности (Милнев, Аузин).
3. Явка всем культурным комитетам, коллективам и явкам ВЛКСМ и военным секторам, не платным инструкторам культурного, руководителям—секретарям ком. фракций и председателям самоуправлений агитбригад обязательна.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

Заседания бюро Кемеровского горкома ВКП(б) на 23 июля в 6 часов вечера.

1. О выполнении плана строительства Кемжилстроя (докл. т. Мушнович, содоклад РКИ).
2. О подготовке к хлебозаготовкам (фракция горсовета).
3. О работе ячейки ВКП(б) стальной мастерской Кузбассстроя (докл. секретаря яч., содоклад оргделта ГК).
4. О ходе сенокосной кампании (фракция горсовета, т. Екимов).
5. О выполнении решений бюро ГК и указаний Крайкома, о развитии кролиководства (Горсиаб, Колхозсоюз).
6. О подготовке к новому учебному году (докл. т. Курьянов).
7. О ходе выполнения плана по местным заготовкам (горсиаб).
8. Оргвопросы.

Горком ВКП(б).